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Da li je pas pravi ljubimac za vas? 
Psi mogu biti veoma dobri prijatelji, oni su inteligentni, verni i zabavni. Ali, pas zahteva da mu 
se posveti mnogo vremena, skupi su za izdržavanje i potrebno im je mnogo prostora za igru. 
Psa ne treba da uzimaju oni ljudi koji mnogo vremena provode van kuće. 
 
Šta je potrebno kuci? 
• Psu je potrebno društvo, da bude sa drugim psima ili 

ljudima, i da ne bude predugo ostavljan da bude sam. 
• Pravilna ishrana: psi nikako ne smeju da jedu pileće 

kosti, zato što su one špicaste i mogu da mu povrede 
creva. Najbolje bi bilo da pas jede samo specijalnu 
hranu za pse koja se može kupiti u prodavnicama za 
ljubimce. Ukoliko nemate tu hranu, možete ga 
nahraniti mesom bez kostiju, žitaricama (kuvanim 
pirinčom ili palentom) i možete mu uz to dati malo 
povrća ili voća. Sveža voda. 

• Ćebe ili krevet za spavanje 
• Dvorište za igru i da bi mogao da vežba, trči, skače, ali obavezno dvorište sa jakom 

ogradom da pas slučajno ne bi izašao i izgubio se. Redovno psa šetati, a obavezno mu staviti 
povodac, ako ga šetate blizu ulice ili domaćih životinja. 

• Obavezno mora da se češlja svakog dana, pogotovo ako ima dugačku dlaku. Čistiti mu zube i 
proveravati kod veterinara da li su mu svi zubi zdravi. 

• Važno je čistiti za njim izmet  (“kaku”). 
• Pas se nikad ne sme ostaviti u kolima po vrućini, čak ni sa  otvorenim prozorima, jer vrlo 

lako mogu da uginu od vrućine. 
• Pas obavezno mora da ima ogrlicu na kojoj će pisati telefon ili adresa vlasnika. Stavite mu 

mikročip! (To je čip koji nosi podatke o vašem psu i vama, vašem imenu, adresi i telefonu, 
kako bi se u slučaju da se pas izgubi pronašao njegov vlasnik. Pitajte veterinara  da vam 
više kaže o ovoj temi.) 

• Sterilišite svog psa. Sterilizacija je mala operacija, posle koje vaš ljubimac neće više imati 
mladunce. Na svetu ima mnogo više pasa nego ljudi, jako je teško naći dobre vlasnike za 
bebe vašeg ljubimca. Bolje je operisati ga,  da ne može da se razmnožava. 

• Vodite psa redovno kod veterinara, ne samo kada je bolestan, već i da primi injekcije od 
zaraznih bolesti. Redovno ga čistite od glista u crevima  i od buva. 

• Obavezno pronađite osobu koja zna sve o psima,  ako ga ostavljate u gradu kada vi idete na 
godišnji odmor. Razmislite i o tome da povedete sa sobom svog kućnog ljubimca.  

• Važno je pravilno se brinuti o svom kućnom ljubimcu, da bi on bio srećan! 
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Da li je maca pravi ljubimac za vas? 
Mačke su veoma čiste životinje i često su najbolji  ljubimci za mnogo ljudi. Dešava se i da 
oštete tepihe i nameštaj svojim kandžama, a postoji i vreme kada ne žele da budu mažene ili 
dodirivane. 
 
Šta je potrebno macama? 

 Društvo, da budu sa drugim macama ili ljudima, barem 
jedan deo dana. 
  Odrovarajuća ishrana. Povedite računa da nema nikakvih 
kostiju u porcijama vaše mace. Mace ne smeju da jedu 
špicaste kosti, jer one  mogu da im povrede creva. 
Najbolje bi bilo da maca jede samo specijalnu hranu za 
mace koja se može kupiti u prodavnicama za ljubimce. 
  Važno je da joj je stalno dostupna sveža i čista voda. 
  Bašta ili sigurno mesto za igru i vežbanje svakoga dana, 
pogotovo daleko od saobraćaja. 
  Mesto koje je toplo i udobno za spavanje. 
  Da je redovno četkate, pogotovo kada menja dlaku. 

Dugodlake mace moraju svakoga dana da se češljaju. 
  Neko drvo ili daska za grebanje! Mace vole  da oštre  kandže.  
  Pomozite joj da očisti zube. Možete joj čistiti zube  specijalnom pastom za mace. One 
takođe moraju redovno da  proveravaju zdravlje svojih zuba kod veterinara.  
  Dobro bi bilo da mogu da imaju ograđeno dvorište, kako bi izlazile i ulazile u kuću kad god to 
požele. Naučite ih da koriste određeno mesto za toalet. 
  Ako živite na spratu, obavezno je čuvati macu da ne prilazi prozorima i otvorenoj terasi. 
Podsetite vaše roditelje da zaštitite prozore i terasu kako bi maca bila sigurna.  
 Važno je mikročipovati ih u slučaju da se izgube. Čip sadrži podatke o vašoj maci i vama, 
vašem imenu, adresi i telefonu, kako bi se u slučaju da se ona izgubi pronašao njen vlasnik. 
Pitajte veterinara  da vam više kaže o ovoj temi. 
  Važno je macu operisati veoma rano, kako ne bi mogla da ima mladunce, da bi se izbegli 
neželjeni mačići. Većina mačaka može da dobije mačiće već od šestog meseca starosti, a 
neke i mesec dana ranije.  
 Odmah je odvedite  veterinaru, ako primetite da je bolesna ili povređena. Vodite je redovno 
na preglede i kontrole, ne samo kada je bolesna, već i da primi injekcije od zaraznih bolesti. 
Redovno je čistite od glista u crevima  i od buva. 
 Tokom letnjih odmora pronađite način da joj obezbedite maksimalno dobre uslove i negu. 
 Mace žive i do petnaest godina. 
 Važno je pravilno se brinuti o svom kućnom ljubimcu, da bi on bio srećan! 
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Da li je hrčak pravi ljubimac za vas? 
Hrčci su veoma živahne i čiste životinje koje su najsrećnije kada žive same, iako neke vrste 
žive u parovima. Treba im vremena da se pripitome, i potrebno im je dosta mira i tišine tokom 
dana, zato što su to noćne životinje. Hrčak živi do dve godine. 
 
Šta je potrebno hrčku? 
 Oni žive sami (osim pojedinih vrsta koje žive u 
parovima) Veoma je važno da tokom dana bude u tišini. 
 Hrane se raznovrsnom ishranom koja uključuje 
semenke, lešnike, žitarice (kukuruz, ovas, raž i sl.) i 
opranim voćem i povrćem. Potrebna im je stalno čista 
pijuća voda iz kapajuće bočice. 
 Treba im veliki dom koji bi trebalo da se nalazi na 
toplom mestu unutar stana ili kuće, i van direktnog 
sunčevog sjaja. U okviru njegovog doma treba mu kutija 
za gnezdo. Hrčak treba da se sakrije negde, gde će biti 
van vidnog polja drugih gde će moći da spava i da 
skuplja zalihe hrane. Čista podloga piljevine na podu sa 
mekanim i čistim belim papirom iz kuhinje za spavanje. 
Ne smeju se koristiti novine i pamučna vuna. Njegov 
dom treba da se čisti svakoga dana, a detaljno svake nedelje. 
 Mnogo, mnogo vežbanja i aktivnosti. Solidan točak za vežbanje koji bi bio pričvršćen za zid 
hrčkovog doma bio bi odličan predlog. Igračke, kao što su tube od kartona i drveni kotur 
obložen pamukom ili vatom. Čvrsto drvo za glodanje, kako bi se trošili dugački zubi.  
 Morao bi da bude češljan svakog dana, pogotovo ako ima dugačku dlaku. 
 Hrčci mogu da pate od preterano dugačkih kandži i zubića, oni moraju redovno da se trimuju 
kod veterinara.  
 Gubitak krzna i ranjava koža mogu biti znak da hrčak ima buve.  
 Ako hrčak kiše, curi mu njuškica ili diše sporije, ako izgubi apetit, ili postane lenj i uspavan, 
to može da znači da je hrčak oboleo. Čuvajte ga na toplom i odmah potražite pomoć 
veterinara. 
 Pronaći osobu koja će ga brižno negovati dok su vlasnici na odmoru. 
 U prirodi, hrčak pravi pod zemljom dom i ima jake instinkte za pravljenje gnezda. Oni su 
noćne životinje i kada temperature postane veoma niska, oni padaju u zimski san. 
 Ako dva ili više hrčaka stavite zajedno, verovatno će doći do borbe, zato je najbolje čuvati 
samo jednog hrčka.  
 Hrčak se podiže veoma nežno, sa dve ruke. 
 Organizacije za zaštitu životinja  zalažu se da se hrčak ne gaji u odgajivačnicama, zato što 
je veoma teško pronaći odgovarajući dom za mlade. Najbolji način da sprečite da hrčci 
dobiju mladunce je da ženke držite odvojeno od mužjaka.  
 Važno je pravilno se brinuti o svom kućnom ljubimcu, da bi on bio srećan! 
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Da li je zec pravi ljubimac za vas? 
Ljudi drže zečeve kao kućne ljubimce od pre 1000 godina. Koliko su ljudi naučili za to vreme o 
ovim životinjama?  
 
Šta je potrebno zeki? 

 Daj mi prostora! - Zečevima je potrebno isto toliko 
vežbanja, aktivnosti i trčanja kao i malom psu. Za 
spavanje, oni moraju imati prostor dužine 1 metar, širine 
60 cm i visine 60 cm. 
 Dvoje je društvo- Zečevi vole da žive sa drugim zečevima 
i ne treba ih držati odvojeno jedne od drugih. 
 Držite ih uvek zajedno - Zečevi brzo zaborave svoje 
drugove, samo posle nekoliko sati i zato ih uvek treba 
držati zajedno, čak i kad idu kod veterinara.  
 Ponašajte se pažljivo prema njima - Zečevi su stidljive 
životinje kojima je potrebno vreme da razviju poverenje 
prema svom vlasniku, pre nego što počnete da ih uzimate u 

ruke. Ne radite ništa na silu. Kada steknu poverenje, oni će vam dozvoliti da ih milujete. 
 Pravilna ishrana - Zečiji zubi nikad ne prestaju da rastu, tako da je zečevima potrebna 
odrđena vrsta hrane koja će da im struže zube. Pronađite odgovarajuću vrstu hrane za 
zečeve u pet-šopovima (prodavnicama za hranu i opremu za kućne ljubimce). Uvek im 
obezbedite veliku činiju sa čistom i svežom vodom, najbolje bi bilo da to bude specijalna 
posuda u koju postepeno kaplje voda, tako da je zečevi ne mogu prevrnuti i prosuti. 
 Čistite im mesto za spavanje - Svakoga dana potrebno je menjati im seno za spavanje, a celu 
kućicu svakih nekoliko dana. 
 Stalno ih posmatrajte - Zečeve mnoge druge životinje napadaju i hrane se njima, pa su oni 
veoma ćutljivi i nikada neće “plakati” ili “kukati” (“zavijati“), ako ih nešto boli. Zato je važno 
pažljivo posmatrati njihovo ponašanje i na osnovu promena u njihovom ponašanju zaključiti da 
li su zdravi ili su se možda razboleli. 
 Vakcinacija! - Zečevi moraju da budu vakcinisani. Jednu vrstu vakcine treba davati na svakih 
6 meseci, a drugu vrstu svakih godinu dana.   
 Važno je redovno pregledati krzno vaših zečeva u potrazi za buvama. Češljajte ih svakoga 
dana, pregledajući krzno.  
 Kako se ponašati prema zecu - Uvek prilazite zecu spreda. Nežno ga jednom rukom uhvatite 
za krzno na vratu, a drugom rukom prihvatite donji deo njegovog tela, dajući mu oslonac za 
zadnje šape. Onda podignite zeca i oslonite ga na vaše telo tako da je njegova glava okrenuta 
prema vašem ramenu. Kada spuštate zeca, spustite ga prvo na njegove zadnje noge i nikada ga 
ne spuštajte na klizavu površinu. 
 Zečevi žive i do deset godina. 
 Važno je da vaši kućni ljubimci žive život koji je sličan njihovom životu u prirodi, samo tada 
će biti srećni. 
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Da li su ptice pravi ljubimci za vas? 
Ptice iz familije papagaja uključuju ptičice koje ne rastu više od 12 cm, pa sve do velikih 
makao papagaja koji mogu dostići veličine i preko 80 cm. 
 
Vaš papagaj zaslužuje najbolju moguću negu i budite 
sigurni da li možete i da mu je pružite: 
  otkrićete da se vaš papagaj menja kako sazreva, 
uključujući veličinu i ponašanje, tako da treba veoma 
dobro znati kako se ponašati prema njemu u skladu sa 
tim promenama i pružiti mu odgovarajuću sredinu i 
društvo; 
  proverite svaku osobu kojoj ostavljate svog papagaja 
pre nego što odete na more i da li ta osoba zna sve o 
brizi o papagajima, uključujući i specijalnu vrstu hrane i  
da ga ne treba puno uznemiravati; 
  prihvatite to da neki papagaji žive i više od 50 godina!!! 

 
Šta je potrebno tigricama i kanarincima? 
  Društvo im je veoma važno, moraju da budu u društvu drugih kanarinaca, odnosno tigrica i da 
budu u društvu ljudi. U prirodi oni žive u velikim jatima i zato nije dobro držati ih samo po 
jednu. Obavezno je imati dve ptičice i nabaviti ih u isto vreme, da bi se izbegla međusobna 
ljubomora. Kanarince i tigrice nikako ne treba držati u istom kavezu, jer su kanarinci dosta 
manji pa ih tigrice mogu uznemiravati. 
  Potrebna im je određena vrsta hrane, seme koje je prosejano kako bi se oslobodilo prašine i 
redovne porcije šargarepa, jabuka i zelene salate. Kamenčići za dobro varenje. Sipina kost da 
je kljuckaju. Stalno čista i sveža voda.  Čista voda je neophodna i za kupanje. 
 Veliki kavez za ptice, koji je siguran od drugih životinja i mesto za spavanje ili kutija za 
pravljenje gnezda, kako bi se ptica osećala sigurno, zaštićeno od hladnoće, vetra i sunca. 
Potrebno je staviti razne drvene grančice. Tigrice vole da se penju visoko i da spavaju na 
njima, dok kanarinci vole da  kljucaju te grančice. Grančice, igračke i biljke u kavezu su 
veoma važne da bi stvorile zanimljivu sredinu. Važno je redovno i temeljno čistiti njihov 
kavez. 
 Dnevna vežba. Moraju da imaju dovoljno prostora za letenje!!! Veoma je važno da ptice u 
zatočeništvu imaju raznovrsnu sredinu i prostor za letenje.  
 Voditi ih redovno kod veterinara i pronaći pravu osobu da se brine o njima kada vi niste tu. 
Tigrice mogu patiti od preraslih kljunova i kandži.  
 Tigrice žive i do 10 godina, a kanarinci do 6 god. Ne preporučujemo da razmnožavate ptice, 
zato što je teško naći dobar i odgovarajući dom za njihove mlade. Najbolje da odvojeno 
držite mužjake od ženki.  
 Važno je pravilno se brinuti o svom kućnom ljubimcu, da bi on bio srećan! 
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Zdravstveni problemi o  
kojima se treba obavestiti: 
Pseća kuga; Leptospiroza; Buve; 
Traheobronhitis; Pasji parvovirus;
Gliste-Toxocara;  

 
Pas - postupati pažljivo 
Vrsta: Domaći pas 
 
Opis 
Psi se javljaju u mnogobrojnim veličinama i sa različitim naravima. Postoje i razne varijante građe 
tela i karakteristika lica. Krzno može biti glatko, čvrsto, dugo ili kratko, u različitim bojama u 
zavisnosti od rase i predaka. Psi generalno imaju dobar vid, oštar sluh i njuh. Svi psi su rođeni sa 
repom koji im služi za komunikaciju, za zaštitu zadnjeg dela tela i za održavanje ravnoteže. Životni 
vek varira od rase do rase i traje od 10 do 18 godina, pri čemu manji psi najčešće nadžive veće. 
Život u divljini 
Današnji psi ljubimci potiču od vukova, za koje naučnici veruju da su po prvi put držani i gajeni 
kao ljubimci pre 10 000 godina. Divlji i domaći psi žive u čoporima i odgovaraju vođi čopora i 
očekuju od njega uputstva za hranu, disciplinu i preživljavanje. Kao i vukovi, koji su nađeni u 
Južnoj Americi, na južnom delu Evrope i Azije, postoje i neke vrste divljih pasa u Australiji, Africi, 
Severnoj i Južnoj Americi. Svi psi su mesojedi koji love svoje žrtve. Oni koriste  snažne vilice i 
oštre zube da bi otkinuli kožu sa svog ulova, koju jedva sažvaću i gutaju u velikim komadima. 
Gde možete nabaviti psa 
Usvojite napuštenog psa! Možete ga uzeti sa ulice, ako ste sigurni da nema vlasnika; potražite ga u 
azilu/prihvatilištu, ili se obratite nekoj od organizacija za zaštitu životinja. Možete takođe pozvati 
ORCA info-centar i raspitati se za štandove, na kojima možete usvojiti ovog ljubimca. 
Naravno, vi možete kupiti psa u odgajivačnici, ali usvajanjem napuštene životinje, doprinećete 
humanističkoj koncepciji društva koje ne zanemaruje i ne zaboravlja one koji nemaju dom. 
Pre nego što nabavite ljubimca, osigurajte se da nijedan član vašeg domaćinstva nije alergičan na 
ovu životinju. 
Predznanje i priprema 
Pre nabavke,  veoma je bitno da vlasnici saznaju što više o 
posedovanju psa. Samo tada mogu da odluče da li će pas biti 
odgovarajući ljubimac za njih i da li mogu da mu pruže 
stručnu pomoć, vreme, finansijska sredstva i dugoročnu 
posvećenost da se brinu o njemu ispravno. Pre nego što se pas 
ili kuče odnese kući, vlasnici moraju biti sigurni da imaju 
odgovarajući smeštaj, hranu i obaveznu opremu u kući. Takođe bi trebali da odvoje vreme za 
razgovor sa ostalim iskusnim vlasnicima pasa i sa veterinarom radi saveta, pre nego što se donese 
konačna odluka o posedovanju psa. Iako psi mogu biti veoma isplativi ljubimci, mogu biti i veoma 
zahtevni - potrebno im je društvo, redovne vežbe i odgovarajući trening. Posedovanje psa je odluka 
koja uključuje celu porodicu - npr. neki psi zbog svoje veličine ne odgovaraju porodicama sa 
malom decom. Psi zahtevaju mnogo vremena i energije, dosta su skupi za održavanje i zahtevaju 
mnogo mesta. 
Veterinarska nega/cena/planovi za odmor 
Briga o psima je skupa. I psi moraju da se vakcinišu protiv pseće kuge, pasjeg hepatitisa, 
leptospiroze, pasjeg parvovirusa i traheobronhitisa tokom celog njihovog života. Potrebna im je i 
redovno lečenje od buva i glista. Izmet pasa može da sadrži toksokaru, glistu koja izazvati slepoću 
kod ljudi koji dođu u kontakt sa izmetom. 
Hiljade neželjenih pasa uništava se godišnje; kastracija i mužjaka i ženki sprečava preterano 
razmnožavanje. To će sprečiti infekciju materice kod ženki; to takođe znači da mužjaci neće divljati 
u sezoni parenja. Veterinar može da da savete o ceni konsultacija i obezbedi informacije koje se tiču 
brige i lečenja. 
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Stavljanje mikročipova - način trajnog obeležavanja životinje - takođe se preporučuje kao dobar 
način ponovnog spajanja izgubljenog psa i njegovog vlasnika.  
Planovi povodom odmora mogu biti skupi i teški za postizanje, ali psima je potrebna briga svaki 
dan dok je vlasnik odsutan. Postoje razni pansioni koji se brinu o psima, ali možda postoji pouzdani 
prijatelj ili komšija koji razume potrebe Vašeg psa i koji je spreman da ga ponese sa sobom kući i 
da se pobrine za njega. 
Znakovi nezdrave/zdrave životinje 
Zdravi psi  će biti živahni sa bistrim očima, bez znakova gnoja oko očiju, usta i nozdrva. Disanje bi 
trebalo da bude tiho i jednako, bez kašljanja. Koža zdravog psa je čista, bez čvoruga, grba i bez 
znakova zapaljenja. Krzno treba da bude čisto, sjajno, bez parazita, olinjale dlake i prljavštine. Ne 
bi smelo biti znakova proliva oko repa. Zdrav pas je na oprezu i aktivan - reaguje na zvuke i na svet 
oko sebe.Ne bi smeo da hramlje i trebalo bi da ima čiste zube - bez kamenca - i jake desni. 
Zašto su psi ranjivi kao ljubimci? 
Psi u potpunosti zavise od vlasnika koji treba da se brine na odgovarajući način o njima, da im 
obezbedi hranu, vodu, društvo, zaštitu, vežbe i veterinarsku negu. Iako psi mogu biti veoma 
isplativi ljubimci, mogu biti i veoma zahtevni - potrebno im je društvo, redovne vežbe i 
odgovarajući trening. Psi mogu da se linjaju, da uprljaju nameštaj i pod, a to ne mogu svi vlasnici 
da prihvate. Neki vlasnici nagonski uzmu kučiće i kasnije saznaju da ne mogu da se nose sa 
odraslim psom koji više ne izgleda toliko primamljivo, pravi nered u kući i zahteva mnogo pažnje. 
Postupanje/prenošenje životinje kući 
Kuče možete da podigne tako što ga jednom rukom nežno uhvatite ispod grudi. Psa dižite dok 
stojite pored njega, tako što ga hvatate za grudni koš i zadnji deo sa obe ruke. Psi koji su izdresirani 
za transporter treba da putuju u njemu, iako neki mogu putovati na specijalnim povocu. Kučiće je 
najbolje nositi u transporteru. Psi se nikada ne smeju ostaviti u parkiranim kolima tokom vrelih 
dana, čak ni sa otvorenim prozorom - temperatura u kolima može brzo da naraste i mogao bi 
bukvalno da se skuva na smrt. 
Potrebe: društvo, ishrana, smeštaj i okruženje 
Psi ne smeju biti ostavljeni nasamo na više od četiri sata dnevno, zbog toga što bi mogli da postanu 
usamljeni i destruktivni. Redovna i balansirana ishrana je najbitnije da bi psi bili srećni i zdravi. Psi 
treba da jedu najviše kvalitetnih proteina (belog mesa i jaja), nešto žitarica (kuvani pirinač, palenta) 
i ponekad sirovog voća, koji se nalaze u unapred pripremljenoj hrani koja se prodaje u pet šopovima 
i supermarketima, kao i u svežoj hrani. Zabluda je da psima treba davati kosti! Kosti ne smeju da im 
se daju zbog toga što mogu da se slome u oštro iverje i da psu nanesu unutrašnje povrede, uglavnom 
sa fatalnim ishodom; sterilizovana koštana srž koja može da se kupi u pet šopovima je mnogo bolja 
opcija. Sveža voda uvek mora da im bude dostupna. 

Psima je potreban sopstveni krevet i ćebe, ili sanduk u tihom ćošku sobe gde se osećaju 
uključeni u svakodnevicu i odakle mogu da vide one koji dolaze i odlaze. Krevet treba da bude 
dalje od promaje, mora da se provetrava svaki dan i da se pere ili menja svake nedelje. Potrebno im 
je dobro ograđeno dvorište gde mogu da vežbaju i da se igraju, i gazda koji je spreman da čisti za 
njima da bi sprečio širenje bolesti. 

Pse treba češljati svaki dan da bi im se krzno održalo u dobrom stanju, a i zube treba čistiti. 
Veoma je bitno da se istreniraju da budu poslušni i da koriste toalet. Bez treniranja da budu 
poslušni, mogu postati opasnost za same sebe, za vlasnike i druge ljude. Veterinar može da Vam da 
savete o dreserima u vašem kraju. Psi moraju da imaju ogrlicu i pločicu sa imenom. 

 

 Ovo su samo osnovne informacije 
Ako i dalje verujete da biste mogli da se brinete o ovoj životinji,  

morate da nabavite opširnije stručne informacije pre nego što preuzmete odgovornost. 
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Mačke - postupati pažljivo 
Vrsta: Domaća mačka 
 
Opis 
Postoji stotinu tipova domaćih mačaka sa pedigreom različitih boja i karakteristika koje se tiču 
izraza lica, oblika tela i vrste krzna. Najčešće držane mačke su mešanci koje - zavisno od porekla - 
takođe imaju različite karakteristike i boje. Sve mačke imaju iste opšte karakteristike - gipku kičmu, 
brkove koji služe kao senzorni organ, oštre zube koji  su namenjeni da ubiju plen i da kidaju meso 
sa tela plena, grub jezik koji se koristi za čišćenje i hranjenje, osetljive oštre uši i rep. Rep se koristi 
za održavanje ravnoteže, kao sredstvo komunikacije, kao zaštita od muva i kao zaštita od hladnoće 
kad mačke obmotaju svoj rep oko sebe. Domaće mačke uglavnom dostižu težinu od 3,5-5,9 kg, a 
njihov životni vek iznosi između 12-16 godina. Međutim, neke mačke žive i do 20 godina. 
Život u divljini 
Mačke su prvi put odomaćene u Egiptu otprilike pre 4000 godina, a u Evropi su se odomaćile za 
vreme Rimljana. Iako su mačke kao čovekov prijatelj često držane pojedinačno,  u divljini bi obično 
živele u grupama ili kolonijama. Mačke su mesojedi i svoj plen love koristeći  dobar vid, gipko telo, 
oštre kandže i zube. One vrebaju iz zasede ili se prikradaju žrtvi i probadaju je kandžama. Mačke 
hvataju miševe, pacove, ptice, a ponekad i ribe i vodozemce. Instikt za lovom ne može da se izbriše 
iz prirode domaće mačke. 
Gde možete nabaviti  životinju 
Usvojite napuštenu mačku! Možete je uzeti sa ulice, ako ste sigurni da nema vlasnika; potražite je u 
azilu/prihvatilištu, ili se obratite nekoj od organizacija za zaštitu životinja. Možete takođe pozvati 
ORCA info-centar i raspitati se za štandove, na kojima možete usvojiti ovog ljubimca. 
Naravno, vi možete kupiti mačku, ali usvajanjem napuštene životinje, doprinećete humanističkoj 
koncepciji društva koje ne zanemaruje i ne zaboravlja one koji nemaju dom. 
Pre nego što nabavite ljubimca, osigurajte se da nijedan član vašeg domaćinstva nije alergičan na 
ovu životinju. 
Predznanje i priprema 
Pre držanja mačaka ili mačića, krucijalno je da vlasnici otkriju sve što mogu. Samo tada mogu da 
odluče da li će mačka biti odgovarajući ljubimac za njih i da li mogu da joj pruže stručnu pomoć, 
vreme, finansijska sredstva i dugoročnu posvećenost da se brinu o njoj ispravno. Pre nego što se 
mačka ili mače odnese kući, vlasnici moraju biti sigurni da imaju odgovarajući smeštaj, hranu i 
obaveznu opremu u kući. Takođe bi trebalo da odvoje vreme za razgovor sa ostalim iskusnim 
vlasnicima mačaka i sa veterinarom radi saveta pre nego što se donese konačna odluka o 
posedovanju mačaka. Nije preporučljivo držati mačke onima koji žive blizu prometne ulice. One 
takođe vole društvo i moraju biti sa drugim mačkama ili ljudima, bar polovinu dana. Uprkos 
uvreženom mišljenju da se mačka vezuje za kuću, a ne za ljude, činjenica je da je mačka jedina 
životinja koja se vezuje za ljude više nego za pripadnike svoje vrste, odnosno druge mačke. Iako ih 
prati glas da su čiste, mačke mogu biti destruktivne pa unište tepih i nameštaj svojim kandžama.  
Veterinarska nega/cena/planovi za odmor 
Mačkama je potreban redovan veterinarski pregled i godišnja vakcinacija, da bi se zaštitile od 
bolesti opasnih za život, kao što su mačji zarazni enteritis, mačja prehlada i mačja leukemija. 
Takođe im je potrebno redovno lečenje od buva i glista. Stotina hiljada neželjenih mačića se rađa  
svake godine i zato mačke treba sterilisati dok su još mlade. 
Nekastriranim ženkama dolazi vreme parenja tri ili četiri puta godišnje, i imaju do šest mačića u 
svakom okotu. Nekastrirani mužjaci su skloni obeležavanju teritorije, lutanju, obračunima sa 
drugim mužjacima i doprinose problemu neželjenih mačića. 
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Stavljanje mikročipova - način trajnog obeležavanja životinje - takođe je preporučljivo kao dobar 
način ponovnog spajanja ljubimaca i vlasnika. Veterinar može da da savete o ceni konsultacija i 
obezbedi informacije koje se tiču brige i lečenja.  
 
Znakovi nezdrave/zdrave životinje 
Ako planirate putovanje, prethodno se dogovorite sa nekom pouzdanom osobom. To mora biti neko 
ko ima iskustva sa brigom o mačkama i odgovorno se odnosi prema njima. Ukoliko se selite ili sa 
sobom vodite mačku, posebno pazite da ne pobegne, jer su mačke sklone da se uspaniče prilikom 
promene okruženja. 
Znakovi nezdrave/zdrave životinje 
Zdrave mačke i mačići će imati svetle bistre oči, bez znakova gnoja i trećeg kapka. Njihovo krzno 
treba da bude čisto i sjajno bez proređene dlake, a koža bez kvrga. Smeđe tačkice na krznu mogu 
biti znak da mačka ima buve. Previše okrugao stomak može biti znak da ima gliste. Zdrave mačke i 
mačići bi trebalo lako da dišu i ne bi smele da imaju tečnosti oko nosa i usta. Uši takođe moraju biti 
čiste i načuljene da bi čule zvuke. Trebalo bi lako da hodaju bez hramanja i ne bi smele da imaju 
znakove proliva oko repa. 
Zašto su mačke ranjive kao ljubimci? 
Mačke zavise od vlasnika što se hrane i negovanja tiče, i zahtevaju odgovarajuću negu i pažnju 
svakog dana svog života. Bez redovne vakcinacije mogu patiti i uginuti od neke bolesti. Javiće se 
zdravstveni problemi ako nisu redovno lečene od buva i glista. Ako se o mačkama ne stara kako 
treba dok su vlasnici na putu, njihovo zdravlje će biti ugroženo, mogle bi da pobegnu i da se izgube 
ili povrede. Mačke koje se ne drže u kući tokom noći su takođe u opasnosti da budu pregažene. Ako 
nemaju društvo, mogle bi da postanu usamljene i destruktivne. Neki vlasnici nagonski uzmu mačiće 
i kasnije saznaju da ne mogu da se nose sa odraslom mačkom koja više ne izgleda toliko 
primamljivo, menja dlaku, grebe nameštaj i unosi u kuću svoj ulov. 
Postupanje/prenošenje životinje kući 
Mačke uvek moraju da se podižu pažljivo: jednom rukom ispod grudnog koša, a drugom oko 
zadnjih nogu, čvrsto pridržavajući zadnjicu. Nikada ne bi smele da se podižu hvatanjem za potiljak. 
Trebalo bi da se prenose takozvanim transporterima - nosači pokriveni plastikom sa žičanom 
mrežom okolo su bezbedne i lake za čišćenje. Mačke preferiraju kaveze iz kojih se vidi napolje, a to 
ih sprečava da se osećaju zarobljenima. Mačke i mačići ne bi smeli nikada da budu pušteni u 
kolima. Prilikom dugih putovanja, odgovarao bi transporter ili kavez koji je dovoljno velik da u 
njega stane posuda za izmet i činija za hranu. Mačke i mačići nikada ne bi smeli da budu ostavljeni 
u parkiranim kolima tokom toplih dana - čak ni sa otvorenim prozorom - zbog toga što bi mogle 
bukvalno da se skuvaju na smrt.  
Potrebe: društvo, ishrana, smeštaj i okruženje 
Mačke vole društvo i potrebno je da neko bude sa njima tokom jednog dela dana, ili da imaju 
društvo druge mačke. Potrebna im je uravnotežena ishrana i stalno sveža voda. Odrasle mačke se 
uglavnom hrane dva puta na dan, ali mačići moraju da se hrane češće u manjim količinama, zavisno 
od uzrasta. Veterinar će Vas posavetovati. Mačkama ne bi smela da se daje hrana koja sadrži kosti 
zbog toga što bi mogle da im se zabiju u grlo i pocepaju ga. Mačke ne smeju da jedu slano i 
začinjeno, zbog toga što su im bubrezi veoma osetljivi. Mačke vole mleko, ali ono nije neophodan 
deo ishrane - a može i da prouzrokuje proliv, koji je siguran znak da treba da izbacite mleko iz 
njene ishrane. 
Kada se mačka ili mače donese kući po prvi put, treba da se stavi u tihu sobu, odakle ne može da 
pobegne, u kojoj se nalazi njen krevet, hrana, voda i posuda za izmet. Dajte joj vremena da se 
navikne na sobu i Vaše prisustvo. Deca moraju da se nauče da sa ljubimcem stalno postupaju 
ispravno i sa poštovanjem. Kada se mačka ili mače naviklo na ovu sobu, može da upozna ostale 
prostorije i na kraju dvorište. Ako imate i druge ljubimce, potrebno je neko vreme da se naviknu 
jedno na drugo, trebalo bi da se upoznaju polako i pažljivo. 

Ovo su samo osnovne informacije 
Ako i dalje verujete da biste mogli da se brinete o ovoj životinji,  

morate da nabavite opširnije stručne informacije pre nego što preuzmete odgovornost. 
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Hrčak - postupati pažljivo 
Vrste: Zlatni ili Sirijski hrčak, Ruski hrčak, Kineski hrčak 
 
Opis 
Postoje tri glavne vrste hrčaka koji se drže kao ljubimci - Sirijski ili zlatni, Ruski i Kineski. Njihovo 
krzno se javlja u različitim bojama i dužinama. Imaju velike kese ispod obraza, gde sklanjaju hranu 
koju će kasnije pojesti. Prosečna težina im je između 28 i 184 g i žive otprilike oko 3 godine. 
Život u divljini 
Divlji hrčak je uglavnom usamljena životinja koja živi u sušnim predelima sveta. Tokom dana 
najviše vremena provodi pod zemljom, a izlazi samo noću da bi se hranio. Tokom ovog dela dana 
pređe put od 11 do 21 km. S obzirom na to da je veoma teritorijalna životinja, potući će se ako se 
sretne sa drugim hrčkom, ali neke patuljaste vrste su društvenije 
Gde možete nabaviti životinju 
Obratite pažnju gde kupujete hrčka, jer su retki Pet shopovi koji zadovoljavaju dobrobit ovih 
životinja. Pre nego što nabavite ljubimca, osigurajte se da nijedan član vašeg domaćinstva nije 
alergičan na ovu životinju. 
Predznanje i priprema 
Pre kupovine hrčka, bitno je da potencijalni vlasnik sazna 
što više moguće o njemu. Samo tada može da odluči da li 
je ova životinja odgovarajuća za njega i da li će moći da 
mu pruži stručnu pomoć, vreme, finansijska sredstva i 
dugoročnu posvećenost da se brine o njemu ispravno. Pre 
nego što se hrčak donese u kuću, vlasnik treba da se uveri 
da li ima odgovarajući smeštaj, hranu i obaveznu opremu. 
Pre konačne odluke trebalo bi da porazgovara i sa 
iskusnim vlasnicima i sa veterinarom. 
Veterinarska nega/cena/planovi za odmor 
Hrčku je potreban redovan pregled kod veterinara, da bi se proverilo njegovo opšte zdravlje i 
problemi,  kao što su previše narasli zubi i kandže. Veterinar može da da savete o ceni konsultacija i 
obezbedi informacije koje se tiču brige i lečenja. 
Postoje razni pansioni koji se brinu o hrčcima, ali možda imate pouzdanog prijatelja ili komšiju koji 
razume njihove potrebe i koji je spreman da odlazi u Vaš dom da bi ih čuvao, ili da ih odnese kući 
kod sebe. 
Znakovi nezdrave/zdrave životinje 
Zdrav hrčak je živahan, ima bistre oči, nema znakove gnoja oko očiju, ušiju, usta i repa. Disanje bi 
trebalo da bude tiho i ujednačeno, a krzno čisto i sjajno, bez proređene dlake, rana ili kvrga. Zubi i 
kandže treba da budu normalne dužine, a ne prerasle. Zdrav hrčak se veoma lako kreće.  
Zašto je hrčak ranjiv kao ljubimac? 
Hrčak u potpunosti zavisi od vlasnika što se tiče odgovarajućeg smeštaja, hrane i veterinarske nege. 
On je noćna životinja i zato vlasnik ne bi trebalo da ga dira tokom dana, jer bi životinja tada mogla 
da bude bolesna ili pod stresom. Hrčak je često žrtva svog gazde, usled lošeg držanja i padanja sa 
njegove ruke ili nesigurne površine. 
Ako mu se kuća nalazi na hladnom mestu, može da hibernira. Tada ga nežno i polako ugrejte toplim 
rukama. S obzirom na to da je noćna životinja, danju ga ne smete uznemiravati. Hrčak je osetljiv na 
respiratorne infekcije, pa ih mogu preneti ljudi na njega. Oni koji kašlju ili koji su prehlađeni, ne bi 
trebalo da provode vreme sa njim, zbog toga što bi mogli da mu prenesu neke bakterijske infekcije, 
kao što je na primer Bordetella. 
 
 
 

Zdravstveni problemi o  
kojima se treba obavestiti: 
Infekcije respiratornih organa; 
Hronična dijareja; Bolest očiju 
Salmoneloza; Zatvor; Grinje; 
Sabijene kese ispod obraza; 
Prstenaste gliste; Tyzzerova bolest; 
Prerasli zubi i kandže; Hibernacija;  



                                                                                                     Seminar «Dobrobit životinja i mi»  
Kroskurikularna priroda sadržaja o dobrobiti životinja                                    Radni materijijali I dan 
FOTOGRAFIJE POTREBAMA ŽIVOTINJA ZA DRUŠTVO  

 11

Postupanje/prenošenje životinje kući 
Hrčka podižite veoma nežno, obema rukama postavljenim u oblik lopatice, i to blizu ravne 
površine. Veoma se brzo kreće, a može i da skače ako je uplašen. Ako padne sa veće visine od 20 
cm, može ozbiljno da se povredi. Može da se prenosi u specijalnom kavezu, ali u slučaju nužde 
može da se stavi i u zatvorenu kartonsku kutiju na kojoj su se prethodno izbušile rupe za ventilaciju. 
Hrčak nikada ne bi smeo da bude ostavljen u parkiranim kolima tokom toplih dana - čak ni sa 
otvorenim prozorom - zbog toga što bi bukvalno mogao da se skuva na smrt. Kada Vaš hrčak stigne 
kući, stavite ga u njegov kavez sa hranom i vodom, i ostavite ga na miru 24 sata. 
Potrebe: društvo, ishrana, smeštaj i okruženje 
Većina ovih životinja, osim nekih patuljastih vrsta, vole da žive sami. Njima je potreban što veći i 
što zanimljiviji kavez. Minimalna veličina kaveza bi trebalo da bude 75 x 40 x 40 cm, ali što veći to 
bolji. Dom bi trebao da se postavi unutra, na toplo mesto, ali dalje od direktnog sunca. 
Postavite u kavez kutiju za gnezdo gde bi hrčak mogao da se sakrije kada spava, i gde bi mogao da 
sklanja hranu. Na dno njegovog doma prospite čistu strugotinu, dodajte malo mekog sena i salvete. 
Vatu i novine nemojte stavljati u njegov kavez. Ako hrčak pojede vatu , blokiraće mu creva. 
Čvrst točak za vežbanje (bez prečki) koji je pričvršćen na kavez pružiće mu potrebnu količinu 
vežbi, a igračke kao što su tuneli od kartona i kalem konca će mu pružiti zabavu. Njegov dom treba 
da se doteruje svaki dan i potpuno da se očisti jednom nedeljno. 
Hrčka svaki dan treba hraniti semenjem, zrnevljem, orasima, lešnicima, opranim voćem i povrćem, 
mora stalno da ima vode u flašici sa metalnom cevčicom i balvan od čvrstog drveta za glodanje,  da 
bi trošio zube. 
Hrčke, naročito one sa dugom dlakom, treba četkati svaki dan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ovo su samo osnovne informacije 
Ako i dalje verujete da biste mogli da se brinete o ovoj životinji,  

morate da nabavite opširnije stručne informacije pre nego što preuzmete 
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Zečevi - postupati pažljivo 
Vrsta: Domaći zečevi 
 
Opis 
Zečevi koji se drže kao ljubimci javljaju se u različitim bojama i veličinama. Mogu biti veliki kao 
Flamanski džin, koji je težak 6,1 kg, ili mali, kao što je mini reks koji je težak 1,8 kg. Postoje 
varijante sa dugom i kratkom dlakom, a zečevi sa klempavim ušima se sada gaje da imaju velike 
mlitave uši. Svi zečevi imaju snažne zadnje i kraće prednje noge - zbog čega su veoma uspešni u 
skrivanju - kratak, čuperast rep i velike prednje zube, koji su namenjeni specijalno za pašu. 
Uglavnom žive 8 do 10 godina. 
Život u divljini 
Divlji zečevi su veoma društvene životinje. Žive sa svojom širom porodicom u podzemnim jamama 
zvanim zečara. Tuneli povezuju odaje za spavanje i odaje sa gnezdima; uglavnom postoji više 
izlaza. Ove zečare se najčešće grade na ivici šuma ili na oranicama. Zečevi danju dremaju u svojim 
jamama. Ujutru ili u zoru, izlaze i odlaze u polje da se hrane. Zečevi su se u početku gajili zbog 
mesa i krzna. Oni se nikada nisu potpuno odomaćili, zadržali su mnoge vrste ponašanja i potrebe 
koje su imali i u divljini. Zbog toga su veoma komplikovani za održavanje. 
Gde možete nabaviti životinju 
Časni uzgajivači i centri za spasavanje životinja mogu biti izvor životinja. Vaš lokalni veterinar 
takođe može da Vas posavetuje o tome. Pre nego što nabavite ljubimca, osigurajte se da nijedan 
član vašeg domaćinstva nije alergičan na ovu životinju. 
Predznanje i priprema 
Pre nego što se vlasnik odluči za kupovinu zečeva, trebalo bi da se raspita što više o njima i tek tada 
da odluči da li će mu odgovarati, da li će moći da im omogući sve što je potrebno, da sazna koliki 
će biti kada porastu i koliko dugo žive. Potencijalni vlasnik tek tada može da donese konačnu 
odluku o tome da li može da obezbedi objekat, vreme, finansijska sredstva i dugoročnu posvećenost 
da se brine o njima ispravno. Vlasnik treba da obezbedi odgovarajući smeštaj, hranu i potrebnu 
opremu pre nego što odnese životinju kući. Potencijalni vlasnici bi takođe trebalo da popričaju i sa 
ostalim vlasnicima zečeva i sa veterinarom koji je iskusan u lečenju ovih životinja. 
Veterinarska nega/cena/planovi za odmor 
Zečevi zahtevaju redovan pregled veterinar, da bi se 
proverilo njihovo opšte zdravlje i problemi kao što su 
prerasli zubi i kandže. Potrebno im je i redovno 
vakcinisanje protiv krvarenja izazvano virusima (VHD) i 
moksomatoze, a ako je potrebno treba ih lečiti i od 
krpelja, grinja i buva. Zečeve treba kastrirati. Veterinar 
može da da savete o ceni konsultacija i obezbedi 
informacije koje se tiču brige i lečenja. 
Obezbeđivanje odgovarajućeg smeštaja za zečeve može 
biti veoma skupo. Planovi povodom odmora mogu takođe biti skupi i teški za postizanje, ali njima 
je potrebna svakodnevna nega. Postoje smeštaji koji bi mogli da ih pričuvaju tokom Vašeg 
odsustva, ali i pouzdani prijatelji; komšije koje razumeju njihove kompleksne potrebe, mogu da 
Vam pomognu. 
 
Znakovi nezdrave/zdrave životinje 
Zdravi zečevi su živahni, imaju bistre oči, ne kijaju, nemaju gnoj oko očiju, ušiju i usta. Disanje bi 
trebalo da bude tiho i ujednačeno, a krzno čisto i sjajno bez proređene dlake. Zubi i kandže ne 
smeju da izgledaju preraslo. Noge zdravih zečeva su jake i čiste bez čvoruga i rana. Trebalo bi lako 
da se kreću, bez bolova i šantanja. Ne sme biti znakova dijareje na krznu oko repa i nogu. 

Zdravstveni problemi o  
kojima se treba obavestiti: 
Bolest krvarenja izazvana virusima; 
Miksomatoza; Krpelji; Grinje; 
Bolest prouzrokovana Coccidiom; 
Infekcije respiratornih organa; 
Prerasli zubi i kandže; Buve;  
Zelene i plave muve 
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Zašto su zečevi ranjivi kao ljubimci? 
Zečevi potpuno zavise od svojih vlasnika što se tiče odgovarajućeg smeštaja, hrane i brige. Mnogi 
vlasnici nisu spremni na to da se zečevi ne ponašaju kao pravi ljubimci, pa izgube interesovanje 
ostavljajući ih da žive dosadan život u zečari na dnu bašte. Ove životinje su veoma društvene i pate 
ako su ostavljene same. Zečevi zavise od gazde i što se tiče čistoće - ako se ne nadziru svaki dan, ne 
čiste, ostavljaju se da žive u prljavštini, mogu da postanu žrtve zelenih i plavih muva. Ove muve 
postavljaju svoja jaja na prljavo krzno zečeva. Kada se jaja izlegu, crvi se ukopaju u njihovo telo i 
bukvalno ih proždiru iznutra.  
Postupanje/prenošenje životinje kući 
Zeca podižite sa dve ruke - jednom rukom ga uhvatite za potiljak, a drugu ruku postavite oko 
zadnjice podržavajući njegovu težinu. Tada ga uzmite u naručje kao bebu, stavljajuću mu glavu 
prema ramenu. Zečeve nikada ne dižite za uši ili prihvatajući samo potiljak. 
Kada ga vraćate u njegov dom, najbolje je da prvo spustite njegove zadnje noge. Ovako je 
nemoguće da se zec otrgne i ogrebe onoga ko ga drži. Deca ne mogu da ih dižu na odgovarajući 
način, osim mladih zečeva. Kada putujete, stavite ga u zatvoreni transporter za mačke. U hitnom 
slučaju mogu da se prenose i u kartonskoj kutiji sa izbušenim rupicama za ventilaciju. Nikada ne 
ostavljajte zečeve u parkiranim kolima tokom vrelih dana - čak ni sa otvorenim prozorom - zbog 
toga što bi bukvalno mogli da se skuvaju na smrt. 
Potrebe: društvo, ishrana, smeštaj i okruženje 
Zečeve treba držati u grupama. Vlasnici moraju da se uvere da mogu da pruže dom za dva zeca - 
dve kastrirane ženke, kastrirani mužjak i kastrirana ženka, ili dva kastrirana mužjaka iz istog okota 
će biti dobri parovi. Morski prasići i zečevi ne smeju da se drže zajedno. 
Većina kaveza za zečeve koji se prodaju u pet šopovima su mali. Dom za dva zeca sredenjeg rasta 
mora da bude veličine 180 x 90 x 75 cm, i da ima dovoljno prostora da obojica imaju sopstveno 
mesto za spavanje. Ovaj dom treba da bude podeljen na dva spojena dela - jedan za preko dana sa 
vratima od žice da bi propuštao svetlo i vazduh, a drugi deo bi trebao da ima jaka, neprovidna vrata, 
da bi obezbedio sklonište tokom noći i lošeg vremena. Prilikom nevremena, potrebna su vrata sa 
otvorom za ventilaciju na prednjem delu njihovih  kućica. Kada je hladno, zečeve treba pomeriti u 
hodnik, ili u sporednu zgradu.  
Dobar dom za zečeve treba da bude otporan na vremenske neprilike i da bude na visini stola - 
ovako su zaštićeni od vlage, pacova i pasa. Ovako je i čišćenje lakše, zbog toga što prljavština može 
samo da se gurne u kantu ispod. Na pod onog dela kaveza gde zečevi spavaju, treba da se postave 
novine, mnogo piljevine i sena, ili iscepkani papiri. Kavezi moraju svaki dan da se doteruju i 
jednom nedeljno potpuno da se očiste.  
Najbolja lokacija za njihov kavez je neko zaštićeno mesto koje nije izloženo direktnom vetru, 
podnevnom suncu, i neko sigurno ograđeno mesto gde mogu da se kreću tokom dana. Nagib od 
kućice do zagrađenog dela će im otežati ovaj posao. Zečevima je potrebno vežbanje svaki dan na 
velikoj ograđenoj travnatoj površini. Ograda treba da se ukopa u zemlju, da spreči bežanje zečeva i 
ulazak grabljivaca.  
Zečevi jedu travu, kuglice za zečeve, jabuke, šargarepe, maslačak i veliku količinu sena. Potrebna 
im je i voda iz flašice sa metalnom cevčicom i balvan za glodanje da bi trošili zube. 
Zečevi mogu da se drže i u kući, jer mogu da se nauče da koriste toalet koji je namenjen 
životinjama. Ali u tom slučaju, mora da se vodi računa o tome da ne pregrizu električne kablove i 
da se ograde mesta na koja ne smeju da idu. 

 
 

Ovo su samo osnovne informacije 
Ako i dalje verujete da biste mogli da se brinete o ovoj životinji,  

morate da nabavite opširnije stručne informacije pre nego što preuzmete odgovornost. 
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Tigrice i kanarinci  -postupati pažljivo  
Vrste: Domaća tigrica i domaći kanarinac 
 
Opis 
Tigrice su najmanji članovi porodice papagaja i gaje se u više od 100 različitih varijanti boja 
(zelene, plave, žute, bele). Neke su odgajane da imaju i krestu. One su teške oko 60 g i žive 5-10 
godina u zarobljeništvu. 
Kanarinci spadaju u porodicu zeba. To su male ptice koje su teške oko 20-22 g i postoje u 50 
različitih boja. Neke su odgajane da pevaju, da imaju kreste i kićanke. Kanarinci žive 5 do 6 godina, 
ali mogu da žive i 10, ili ponekad i više godina.  
Život u divljini 
U divljini tigrice i kanarinci žive u velikim grupama. Tigrice žive na ogromnim polusušnim 
predelima unutrašnje Australije. One su ptice selice i leto provode u svežijim delovima južne 
Australije, a zimi lete na sever. Omiljena okolina im je niska trava koja im pruža hranu, i drveće 
eukaliptusa koje pruža skrovište i mesta za gnežđenje. 
Divlji kanarinci se mogu naći na Kanarskim ostrvima, na Madeiri i na Azurskim ostrvima. 
Uglavnom su sivkasto-zelene i nemaju one uočljive boje koje imaju njihovi zarobljeni rođaci. Žive 
od semenja i trave. Divlji kanarinci žive na otvorenom prostoru sa niskim drvećem i šipražjem, a 
gnezde se u gustom lišću žbunja i niskih drveća. Oni pevaju u serijama brzih, visokih i metalnih 
zvukova. 
Gde možete nabaviti životinju 
Uzgajivači na dobrom glasu i centri za spasavanje životinja su pouzdani izvori za tigrice i kanarince 
- lokalni veterinar Vas takođe može posavetovati o pouzdanom izvoru. Veoma je važno, koliko god 
je to moguće, da se mlade tigrice i kanarinci vide u okruženju gde su rasli da bi se stekao dobar uvid 
u njihovu negu i zdravlje celog jata tih ptica. 
Predznanje i priprema 
Pre kupovine tigrica i kanarinaca bitno je da potencijalni vlasnik sazna što više moguće o njima. 
Samo tada može da odluči da li su ove životinje odgovarajuće za njega i da li će moći da im pruži 
stručnu pomoć, vreme, finansijska sredstva i dugoročnu posvećenost da se brine o njima ispravno. 
Pre nego što se ptice donesu kući, vlasnik treba da se uveri da  ima odgovarajući smeštaj, hranu i 
obaveznu opremu. Pre konačne odluke trebalo bi da porazgovara i sa iskusnim vlasnicima i sa 
veterinarom koji je već lečio ove životinje., kao i da se uveri da nijedan član domaćinstva nije 
alergičan na ovog ljubimca. 
Veterinarska nega/cena/planovi za odmor 
Tigricama i kanarincima je potreban redovan pregled veterinara. Tigrice mogu da pate od preraslog 
kljuna i kandži, dok kanarinci mogu imati problema sa preraslim kandžama. Veterinar može da da 
savete o ceni konsultacija i obezbedi informacije koje se tiču brige i lečenja. Planovi za odmor 
mogu da budu komplikovaniji, ali Vašim pticama je potreban neko ko razume njihove složene 
potrebe i ko može svaki dane da se stara o njima na pravi način. 
Znakovi/nezdrave/zdrave životinje 
Zdrave tigrice i kanarinci imaju bistre oči i veoma su aktivni. Ne bi smeli da imaju gnoj oko očiju, 
kao što  ni treći kapak ne bi smeo da se vidi. Trebalo bi da dišu tiho i brzo sa zatvorenim kljunom. 
Ne bi smelo biti zviždenja iz pluća, kao što ne bi smeli ni da budu zadihani, zbog toga što su to 
znakovi infekcije respiratornih organa. Perje treba da izgleda čisto, bogato i meko sa dobrim sjajem. 
Šiljato perje na glavi može biti znak neke bolesti. Na telu ne smeju da imaju izrasline i rane. 
Njihovi otvori moraju da budu bez gnoja, mrlja ili proliva. 
Zašto su tigrice i kanarinci ranjivi kao ljubimci? 
Tigrice i kanarinci u potpunosti zavise od vlasnika što se tiče odgovarajućeg smeštaja, količine 
vežbi, hrane i veterinarske nege. Ako nemaju odgovarajući smeštaj u odgovarajućoj okolini, mogu 
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da pate i uginu. Mogu da se razbole i od neispravne ishrane i loše higijene. Ako su pod stresom ili 
ako im je dosadno, počupaće svoje perje. Oni su društvene ptice, a često se drže same u malim 
kavezima, umesto u grupama u kavezu za ptice. Tigrice i kanarinci ne smeju biti držani zajedno. 
Postupanje/prenošenje životinje kući 
Tigrice možete da istrenirate da Vam slete na prst i često se možete družiti sa njima, a da ne budu 
pod stresom. Kanarince treba što manje uznemiravati. Da bi podigli pticu, postavite jednu ruku oko 
njenih leđa. Rep treba da bude duž Vaših unutrašnjih zglobova, a glava između kažiprsta i srednjeg 
prsta, dok se sa ostalim prstima pridržavaju krila. Opustite svoje prste što je više moguće kada to 
radite i nikada nemojte da gnječite pticu. 
Kanarinci i tigrice mogu da se prenose u kavezima koji su predviđeni za to. Pokrijte kavez lakom 
krpom koja će obezbediti mrak i dodatnu zaštitu za vreme putovanja. Ptice mogu da budu iscrpljene 
zbog toplote tokom putovanja - naročito na dugom putovanju leti. Kavez treba da se drži dalje od 
direktnog sunca, a krpa treba da je vlažna.  Ptice nikada ne bi smele da budu ostavljene u 
parkiranim kolima tokom toplih dana - čak ni sa otvorenim prozorom - zbog toga što bi mogle 
bukvalno da se skuvaju na smrt. 
Potrebe: društvo, ishrana, smeštaj i okruženje 
Tigrice i kanarinci su društvene životinje i zbog toga treba da se drže u grupama. Njihov dom treba 
da bude veliki kavez za ptice, u koji ne mogu da uđu grabljivci. Tu treba da se postave površine za 
spavanje ili kutije za gnezda koja pružaju zaštitu od hladnoće, vetra i direktnog sunca. Kavez treba 
da bude prostran, kako bi ptice mogle da lete u njemu, i treba da sadrži drvena sedišta, da bi mogle 
da spavaju na njima. Tigrice vole da dremaju u grupi na visokom mestu, a kanarinci za to zahtevaju 
drvo sa korom. Grane, igračke i vegetacija u kavezu stvaraju interesantno okruženje. Ovim pticama 
su potrebne vežbe i zbog toga bi trebalo da imaju dovoljno mesta za letenje.  
Treba da im se daje i čista voda za kupanje, a kavez treba da se čisti redovno - nepojedena hrana 
treba da se vadi svakog dana. 
Tigricama i kanarincima se daje hrana za ptice, prosejano semenje da bi ispala prašina, i naslade, 
kao što su sveža oprana salata, šargarepa i jabuka. Moraju stalno da imaju svežu, čistu vodu, sitan 
pesak koji im pomaže u varenju i sipinu kost koju stalno kljucaju. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ovo su samo osnovne informacije 
Ako i dalje verujete da biste mogli da se brinete o ovoj životinji,  

morate da nabavite opširnije stručne informacije pre nego što preuzmete odgovornost. 
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